

नेतरहाट विद्यालय के छात्रों ने किया आकाश दर्शन

दिनांक 18/10/21 (सोमवार) को नेतरहाट आवासीय विद्यालय शैक्षणिक परिसर में छात्रों ने खगोल की विस्तृत जानकारी प्राप्त की एवं टेलिस्कोप की सहायता से आकाश दर्शन किया।



अपराह्न 3:00 बजे 'ब्रह्मांड एवं दूरदर्शी यंत्र' विषय पर एक रोचक एवं ज्ञानवर्धक कार्यशाला का आयोजन किया गया। इस कार्यशाला के मुख्य अतिथि एवं मुख्य वक्ता डॉ. संदीप भट्टाचार्य (उपनिदेशक बीएम बिरला नक्षत्र शाला) ने उपस्थित छात्रों एवं शिक्षकों को ब्रह्मांड की कई महत्वपूर्ण जानकारियां प्रदान की। उन्होंने एंड्रोमेडा गैलेक्सी, आकाशगंगा, बिग बैंग सिद्धांत, काल पुरुष (ओरायन), रिफ्लेक्टिव एवं रिफ्रेक्टिंग टेलिस्कोप, विविध उपग्रहों की विस्तृत जानकारी प्रदान की। हबल दूरबीन एवं विश्व के प्रमुख आधुनिक वेधशालाओं के बारे में भी उन्होंने बताया। कार्यक्रम के अंत में छात्रों की जिज्ञासाओं एवं प्रश्नों का समाधान डॉक्टर भट्टाचार्य के द्वारा किया गया।

इस कार्यक्रम में नेतरहाट विद्यालय के प्राचार्य डॉ संतोष कुमार सिंह शिक्षक श्री मारुती प्रताप सिंह, श्री विधु शेखर देव, श्री तारकेश्वर पासवान, श्री राजेश चंद्र गुप्ता एवं अन्य उपस्थित रहे। कार्यक्रम का संचालन एवं समन्वय नेतरहाट विद्यालय के गणित विभागाध्यक्ष डॉ. अभिषेक मिश्र ने किया।



सूर्यास्त पश्चात टेलिस्कोप द्वारा आकाश दर्शन का कार्यक्रम रखा गया था जिसमें न्यूटोनियन टेलिस्कोप के द्वारा एंड्रोमेडा गैलेक्सी, ध्रुव तारा, शर्मिष्ठा तारा मंडल एवं कई ग्रहों, उपग्रहों, नक्षत्रों की पहचान छात्रों को कराई गई। इस पूरे कार्यक्रम में शीला अग्रवाल सरस्वती विद्या मंदिर उच्च विद्यालय लोहरदगा के प्राचार्य श्री रमेश कुमार उपाध्याय, भास्कर एस्ट्रो एसोसिएशन के सचिव श्री वैद्यनाथ मिश्र, सह सचिव श्री बृजेश पाठक ज्योतिषाचार्य, सदस्य श्री

रामाधार पांडे जी की महत्वपूर्ण भूमिका रही। नेतरहाट आवासीय विद्यालय के प्राचार्य डॉक्टर संतोष कुमार सिंह ने आगत सभी विद्वान अतिथियों का स्वागत करते हुए सभी को पुनः विद्यालय आगमन हेतु आमंत्रित किया एवं बहुत-बहुत धन्यवाद प्रेषित किया। उन्होंने छात्रों के लिए इस प्रकार के ज्ञानवर्धक एवं मनोरंजक कार्यक्रम की आवश्यकता पर बल देते हुए सभी का धन्यवाद किया। छात्र दल प्रभारी चिरंजीवी अनस अंसारी द्वारा धन्यवाद ज्ञापन के साथ कार्यक्रम का समापन हुआ।

